

毛利率下降,运输成本增加

大中型零售企业销售全面回落

星级记者 宛月琴

日前,记者从省连锁经营协会了解到,上半年我省连锁经营市场平稳增长,物价回落,城乡同步增长。但受宏观经济影响,一些大中型商业销售有所回落。

大中型零售企业销售回落

根据监控数据,上半年我省社会消费品

零售总额2676.3亿元,增长16%,其中城乡呈现同步增长,这是多年来没有出现的情况。省连锁经营协会副会长、秘书长何家信分析,城乡同步增长首先反映出城市居民需求稳定,乡村收入好于过去,特别农产品价格的调整,农民的收入增加,乡村商业网点也有很大改善。

但同时,上半年我省重点监控的55家中大型零售企业销售均有所回落,效益有所下降。对此,何家信认为,企业销售收入下降

的主要原因,一方面由于商品价格竞争,毛利率下降,其次企业运输成本增加,再加上人员工资增长和各种费用增加,商品销售减少更是直接原因。

企业需拓宽盈利市场空间

面对今年特殊的经济形势,该怎么办?何家信分析认为,商业企业需瞄准能有较好效益行业市场,不断拓宽经营范围。“汽车已经成为百姓的代步工具,而我省一些大型企

业没有在这方面进行研究。目前仅有安德利百货开展这方面业务,去年四月份进入汽车市场,到今年上半年销售已经达到1亿多元。淮南安徽华联商厦进入出租车行业,有200辆出租车在市场运营,经济效益较好。阜阳商厦进军电动车行业,每年商厦也可获得丰厚的收入,这些都是很好的尝试。”

同时,结合安徽商业企业的实际去国外发展,可以到非洲去投资开店,“淮南华联商厦就准备在非洲开一个500平方米的超市。”

暑假至尾声,“晒晒”暑期花费账单:

近半家长暑期花费超3000元

星报记者调查:无论放假还是开学,家长的钱包都不轻松

记者 王玉 李皖婷

近日,读者罗女士向星报记者抱怨称,这个暑假在孩子身上花费将近两万元,实在吃不消。记者随后进行了一个调查,结果发现:近5成家长暑假在孩子身上花费超过3000元。而在开学的花费中,记者发现,家长们也并不轻松。

暑期账单

最普遍:疯狂报名辅导班

在调查中记者发现,近八成家长暑假都给孩子报了辅导班;而在辅导班中,各种兴趣班、奥数班、衔接班、培训班,总花费从五六百元到六七千元不等。

市民陈女士的孩子还在上小学,暑假却已过了上午补课下午培训的“充实”生活。“孩子在班上成绩一直处于中游水平,我和他爸爸非常着急。这不,暑假我们就给他报了数学、英语的补习班,都是老师一对一辅导,外加书法课、主持课和游泳训练班。光这些辅导班,就花了我们3000多元。”

最烧钱:出去旅游长见识

除了买书、上辅导班外,记者发现,暑假让孩子出去旅游长见识也越来越受欢迎。“暑期很多家长不是自己带孩子去旅游,就是给孩子报名参加夏令营旅游。花费从三四千到几万元不等。”省城一家旅行社工作人员介绍说。

暑假里,市民吴先生带着孩子去云南玩了一圈,一家人花费近万元。市民方先生一家则报名参加了港澳五日游,旅游加购物,花费更是在2万元朝上。

最新潮:配齐苹果“三件套”

如果说上面的账单名目还不够烧钱,那么配齐苹果“三件套”则是调查中花费最接近“爆表”的一个。

王先生的女儿今年考上了复旦大学。为了奖励女儿,他给女儿配齐了苹果“三件套”:iPhone4s、New Pad和MacBook Air,由于都是最高配置,花费超过两万元。

市民甄女士上个月也买了一台New Pad作为自己12岁儿子的升学礼物。调查显示,像甄女士这样把苹果产品作为升学的奖励礼物的家长,现在有很多,从小升初到高中升大学的都有。

记者了解到,按照最低配置的主流苹果产品来计算,iPhone4S最便宜需要4000多元,iPad需要3000多元,MacBook Air电脑价格超过7000元,加起来需要1.5万元。

晒单

旅游:10000元
钢琴课:3600元
辅导班:2000元
游泳:700元
零食等日常开支:2800元
总计:19100元

赚钱速度追不上花钱速度

罗女士的儿子9月份就要上初一了。眼瞅着快开学了,她一边帮着儿子“收心”,一边算了一下儿子的暑假账单。虽然感觉这个暑假花费不少,但是正式算好后,看着手里将近两万元的账单,她还是吓了一跳。

“刚一放假,儿子就跟我们说有两个同学暑假要去参加日本游学夏令营,并表示他也很想去。难得这个暑假没作业,加上男孩子多长长见识也好,就给他报了名。”“一直都在学钢琴,这个学费肯定要花。”“要上初一了,怕有些课程衔接不上,给他报个补习班。”“夏天这么热,去游泳也不错。”算来算去,每一项都是必须的,这钱花得可一点儿也不冤。

虽然都是“该花”的钱,但罗女士仍然感叹赚钱速度追不上孩子的花钱速度。“儿子不知道父母赚钱有多不容易,同学过生日送礼物出手就是三五百。可他这么小,我们也不可能让他现在就出去打工体会赚钱艰辛啊。”



开学账单

小学:几百元孩子就很满意

辛岩是小学5年级的学生,这两天在家里准备着即将开学的物品。

昨日,辛岩的新书包买回来了,105元,加上店家赠送的文具盒,辛岩在新学期的准备中,只要再添加一支钢笔了,就算齐了。

不过,因为辛岩喜欢蝴蝶结,昨日妈妈又奖励了一对蝴蝶结,这样算下来,辛岩的开学费用不超过200元。

中学:没有上千元搞不定

牛牛今年考上了合肥六中。“听朋友说,初中到高中课程的跨度很大,如果不补习的话可能会很吃力。”记者见到牛牛的妈妈卢女士时,她刚从一家补习机构的报名点出来。她给记者算了一笔账,一门课800,数理化三门就是2400,再加上给女儿买的参考资料,花费接近3000元。

和小学生新学期热衷购买新书包、文具和足球等文体用品不同,中学生更倾向于选择电子辞典、复习资料等,花费也自然更多。

大学:花费过万在所不惜

于馨今年考取了山东一所大学。这不,要开学了,家人早早地就为她准备好了全套生活和学习用品,从床单被褥到手机电脑,一应俱全。

于先生说,女儿拿到录取通知书后,他和妻子就打算到时一起送女儿去上学。“没想到两家的老人也执意要送孙女去,最终我们决定一起坐飞机去。”于先生说,7张机票就超过了1万元。

专家观点

消费并不可怕,关键要用在刀刃上

安徽大学社会与政治学院副院长、教授范和生:从这些账单上,可以反映出一个问题,这两年的消费大幅提升。这在经济发展中是件好事,但是我们家长们也要算算,我们的钱是否花在刀刃上了,是否花费这些钱,就能带来了质量的回报。

举例说明,一位孩子在音乐方面没有什么兴趣,但是家长看到别的孩子都在学钢琴,也开始对自己的孩子进行钢琴培训,一来钢琴课很贵,二来买钢琴价格不菲,问题是,孩子喜欢吗?

如果孩子没有音乐兴趣,只是“填鸭式”学习,反而会让孩子对音乐失去兴趣。

如果是这样的话,那么这笔钱,就投入得不值得,家长就应该减少这笔消费。

我们建议,家长在对孩子的消费上,不要浪费式消费,应该在提高自身品质上下工夫。

比如,可以培养孩子多接受思想熏陶,提高对高雅艺术的认识能力,对文化产品的认知,全面提高孩子的人文素养等等。

孩子消费不能盲目投入

葛大店小学校长王军:账单上的这些数字也在说明一个问题,那就是小学生的孩子,消费较低,孩子越大,消费也在增多,这主要是小学生与社会接触少,需求也少的原因。和社会接触越多,所需要的消费品也会越多。

在教育中,我们鼓励孩子磨炼意志,开阔视野,但是我们不鼓励孩子铺张浪费。

也许有些家庭条件好,能够给孩子提供高消费的物品,但是这样久而久之,会给孩子造成一个攀比的心理,在孩子成长中,造成不好的影响。

在成长中的孩子,往往不能够体会到赚钱的辛苦,所以家长对于消费上,就不能盲目地投入。

在家庭里,要科学地安排消费投入,营造一个让孩子轻松学习的环境,同时要让孩子懂得珍惜,学会节约,健康成长。

暑假在孩子身上花了多少钱? 暑期花费小调查结果:

3000元以下 52.63%
3000元到10000元 30.37%
10000元到20000元 14.29%
20000元以上 2.71%